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Αυτοψία του Αρχιεπισκόπου Κρήτης στην 
πληγείσα από την κακοκαιρία “Byron” Ιερά Μονή 
Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Την Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη στο Ηράκλειο 
επισκέφθηκαν εσπευσμένα ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος
με τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου Νίκο Συριγωνάκη με 
αφορμή τις τεράστιες ζημιές που υπέστη η Μονή από το 
πέρασμα της κακοκαιρίας “Byron”.

Η σφοδρή νεροποντή κατέστρεψε κελιά, γραφεία και κοινόχρηστους χώρους, ενώ 
συνεργεία ξεκινούν τον καθαρισμό και την αποκατάσταση των ζημιών. Μέσα σε 
λίγα λεπτά, φερτά υλικά και μεγάλες ποσότητες λάσπης κάλυψαν χώρους της 
Μονής, πλημμυρίζοντας κελιά, γραφεία και βοηθητικούς χώρους. Το γεγονός αυτό, 
το οποίο δεν έχει προηγούμενο στα χρονικά της αδελφότητας, δημιούργησε 
σημαντικές δυσκολίες και άμεση ανάγκη για αποκατάσταση.
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Μιλώντας στο cretaone.gr o Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος δήλωσε:

«Οι εικόνες της Μονής είναι καταστροφικές, η κακοκαιρία δεν άφησε πολλά 
περιθώριa, επιφέροντας σημαντικές φθορές σε βασικές υποδομές της Μονής. 
Σήμερα έφτασαν στην Μονή δύο πυροσβεστικά οχήματα για να αποκαταστήσουν 
όσες ζημιές ήταν δυνατό να αποκατασταθούν, παρ΄ όλα αυτά όμως η Μονή 
αντιμετωπίζει σοβαρά δομικά προβλήματα. Οι Ηγούμενοι έμειναν ξάγρυπνοι όλο 
το βράδυ από την κακοκαιρία βλέποντας την Μονή να “πνίγεται” από την λάσπη 
και το νερό. Ευχαριστώ τον Αντιπεριφερειάρχη Νίκο Συριγωνάκη για την άμεση 
ανταπόκριση και το ενδιαφέρον».



O Ηγούμενος και οι μοναχοί έμειναν ξάγρυπνοι όλη την νύχτα από τα έντονα 
καιρικά φαινόμενα και κάλεσαν την Πυροσβεστική η οποία κινητοποιήθηκε άμεσα 
με 2 πυροσβεστικά οχήματα προκειμένου να αποκατασταθούν ζημιές που 
προκλήθηκαν από την κακοκαιρία.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην Μονή εκτελούνταν εργασίες ανακατασκευής για τον 
χώρο του Ηγουμενείου οι οποίες είχαν φτάσει στο τελικό στάδιο με αποτέλεσμα οι 
χθεσινοβραδινές ισχυρές καταιγίδες να μην επιτρέψουν την ολοκλήρωση των 
εργασιών αυτών και να δημιουργήσουν σοβαρές καταστροφές.

Οι εικόνες είναι πραγματικά συγκλονιστικές, αποτυπώνοντας το μέγεθος της 
καταστροφής που υπέστη η ιστορική Μονή.

«Περίπου στη 1:30 με 2:15 ξεκίνησε πολύ δυνατή βροχή. Πίσω από το μοναστήρι 
υπάρχει ένα ρυάκι, το οποίο δεν μπορούσε να απορροφήσει τόσο μεγάλο όγκο 
νερού. Όσο καιρό είμαστε εδώ, δεν έχουμε ξαναδεί κάτι παρόμοιο. Από το βουνό 
κατέβηκαν φερτά υλικά – χώματα, πέτρες, κλαδιά – και μπήκαν μέσα, 
πλημμυρίζοντας τα κελιά των πατέρων, τα γραφεία, το ηγουμενείο, και άλλους 
χώρους», δήλωσε στο neakriti.gr o Αρχιμανδρίτης Διονύσιος Κασιμάτης, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη.

«Οι ποσότητες λάσπης ήταν πολύ μεγάλες. Έχουμε ήδη μιλήσει με τους αρμόδιους 
φορείς – τον Δήμαρχο, τους Αντιδημάρχους και τον Περιφερειάρχη – και θα 
στείλουν συνεργεία για να ξεκινήσει σταδιακά ο καθαρισμός»



, σημείωσε.

«Περίπου τέσσερα κελιά έχουν πλημμυρίσει, καθώς και κοινόχρηστοι χώροι, όπως 
τα γραφεία, καθιστικοί χώροι και το ηγουμενείο στο κάτω επίπεδο. Σε κάποια 
σημεία η λάσπη έφτασε και το ένα μέτρο ύψος. Υπάρχουν σκαλοπάτια που δεν 
φαίνονται καν από τη λάσπη.

Στον κάτω χώρο του ηγουμενείου δεν υπάρχουν φερτά υλικά σε μεγάλη ποσότητα, 
κυρίως λάσπη και νερό. Δεν ήταν μεγάλη η ποσότητα, αλλά επειδή οι οροφές είναι 
ξύλινες, πέρασαν από πάνω νερά και κατέληξαν και κάτω.

Εμείς είμαστε συνηθισμένοι σε δύσκολες καιρικές συνθήκες τον χειμώνα, αλλά 
κάτι τόσο έντονο δεν το ζήσαμε ποτέ. Είναι λογικό να υπάρξει ανησυχία», 
κατέληξε ο Ηγούμενος της Μονής.
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Σύμφωνα με τον ιερομόναχο Νεόφυτο Καρύδη, «στις δύο η ώρα άρχισε η 
νεροποντή, ασταμάτητη, και ο χείμαρρος “έσπασε”. Βλέπετε την καταστροφή που 
έγινε. Δυστυχώς δεν μπορούσαμε να κάνουμε τίποτα. Ο Άγιος Γεώργιος να μας 
δίνει δύναμη και υπομονή, για να καταφέρουμε να αποκαταστήσουμε τη μεγάλη 
ζημιά που έγινε εδώ στο μοναστήρι μας, στα κελιά και στο ηγουμενείο».

«Αν κάποιος βρισκόταν στον διάδρομο εκείνη την ώρα, θα τον έπαιρνε η λάσπη. 
Σίγουρα θα κινδύνευε. Δεν υπήρχε περίπτωση να σταθεί. Τόσο μεγάλη ήταν η ορμή. 
Εγώ άνοιξα την τελευταία πόρτα που βλέπετε στον διάδρομο και μετά δεν 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2025/12/593745846_25807290722201219_5819619665959340682_n-full.webp


μπορούσα να την κλείσω, και έτσι έπαθα τη ζημιά που έπαθα. Ένα ποτάμι λάσπης 
με φερτά υλικά κατέβαινε, με μεγάλο ύψος- περίπου ένα μέτρο ή και παραπάνω.

Από τις δύο η ώρα μέχρι τώρα δεν μπορούσαμε να βοηθήσουμε, δεν μπορούσαμε 
να αντεπεξέλθουμε στα καθήκοντά μας, γιατί το νερό ήταν πάρα πολύ», δήλωσε 
στο neakriti.gr ο ιερομόναχος.

(Κεντρική φωτογραφία: neakriti.gr)


